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ASSOCIAZIONE AMICI DEL MONTE CENERI 
 

 

Verbale dell’assemblea generale ordinaria 
Mercoledì 24 aprile 2024 ore 18.00, al Grotto del Ceneri 
 
PRESENTI 
 
Fabio Canevascini/ Claudio Stirnimann/ Sonia Giussani-Gotti/ Constant Aharh/ Antonio 
Bassi/ Rocco Bianchi/ Josè Del Romano/ Lara Bedolla-Ranzi/ Marilena Ranzi.Antognoli/ 
Achille Ranzi/ Aurelio Ferrari/ Ennio Jorio/ Giorgio Guidotti/ Rossana Camponovo /Ernesto 
Camponovo  
Totale 15 soci   
Diversi sono gli scusati per telefono o email. 
 

1. APERTURA DEI LAVORI E SALUTI 
 
Alle 18.00 il presidente Fabio Canevascini apre l’assemblea, porge il benvenuto a socie e 
soci e ringrazia per la presenza. 
Come consuetudine, invita ad un minuto di raccoglimento in ricordo dei compagni defunti. 
Il Presidente si congratula con i membri di comitato, ossia il cassiere Constant Aharh e Lea 
Ferrari riconfermati Municipali e con i soci presenti Lara Bedolla-Ranzi anch’essa 
riconfermata Municipale e la socia Rossana Camponovo riconfermata Consigliera 
Comunale. 
 
Su richiesta del Presidente, l’Assemblea approva l’ordine del giorno come da convocazione. 
 

2. LETTURA E APPROVAZIONE DEL VERBALE DELL’ASSEMBLEA GENERALE 
ORDINARIA 2023 tenutasi il 5.5.2023  

 
Si rinuncia alla lettura dato che il documento era consultabile sul sito www.amicidelceneri.ch 
Approvato all’unanimità. 
 

3. RELAZIONE PRESIDENZIALE e ATTIVITA’ COMITATO 
 
La festa dello scorso 11 giugno 2023 ha avuto un buon successo. Il pranzo è stato cucinato 
da Giana e dal suo staff. Grazie anche alla lotteria abbiamo conseguito un utile di 1'603.90 
frs.. 
Nel 2023 non sono stati eseguiti lavori allo stabile stesso, ma la potatura di diversi alberi 
vicino al grotto.  
Fabio spiega brevemente la situazione dell’affitto: per il 2023 è stato incassato il dovuto 
ossia 18'500.- frs e 300 frs della rimanenza scoperta del credito Covid, che ammonta ora a 
1'143.01 frs. 
I soci attualmente sono: 190 persone e 25 sezioni. 
Fabio anticipa brevemente la festa che si terrà domenica 16 giugno dove vi sarà la 
tradizionale musica di Ivan Maffioli e in aggiunta un coro di 10 ragazzi della regione. Per i 
bimbi è previsto un gioco gonfiabile. Vi sarà un unico oratore: nome ancora da definire.  
 
La relazione presidenziale è approvata all’unanimità. 
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4. RELAZIONE DEL CASSIERE – RAPPORTO REVISORI e scarico comitato 
 
Constant Aharh, cassiere dà lettura del suo rapporto. In estrema sintesi, si prende atto che: 

- Il 2023 ha chiuso con un utile di 4'810.06 frs 
- la sostanza immobile ammonta a 163'975.74 frs 
- Il debito ipotecario è sceso a 68’000.-  frs ed è stato rinnovato per 2 anni. 
- I mezzi liquidi (cassa/posta/banca) sono aumentati e ammontano a 82'021.57 frs  

Marilena fa notare che i 300.- frs incassati quale parziale rimborso del credito dell’affitto 
dell’anno 2021 sono stati registrati in modo non corretto. Non sono un ricavo del 2023. I 
mezzi liquidi non variano quindi invita ad approvare i conti, ma chiede la correzione degli 
stessi. Resta a disposizione dei revisori per evtl chiarimenti. 
Claudio Stirnimann, a nome dei revisori Amalia Mirante e Evaristo Roncelli (assenti scusati) 
legge il rapporto revisori che attesta l’esattezza dei conti, ringrazia il cassiere e propone 
l’accoglimento dei conti. 
I conti vengono approvati con 2 astenuti. Verranno apportate le correzioni richieste. 
 

5.  SCARICO DEL COMITATO 
 

Approvato all’unanimità lo scarico del comitato.  
 

6. RATIFICA DEI NUOVI SOCI 
 

Non vi sono nuovi soci. 
 

7. RATIFICA REVISORI E SUPPLENTI 
 
Riconfermati gli attuali revisori e supplenti. 
 

8. DIMISSIONI E NOMINE MEMBRI DI COMITATO 
 

Il vice-presidente Claudio Stirniman ha rassegnato le sue dimissioni. Il presidente lo 
ringrazia per i numerosi anni in comitato e per le sue capacità. Un omaggio gli verrà 
consegnato durante la festa di giugno. 
Non vi sono nuovi membri di comitato, che è così composto: 
Presidente: Fabio Canevascini 
Segretaria: Sonia Giussani 
Cassiere: Constant Aharh 
Membri: Rocco Bianchi, Antonio Bassi, Josè Del Romano, Samuel Iembo, Lea Ferrari 
Riconfermati all’unanimità. 
Riconfermato all’unanimità quale Presidente Fabio Canevascini 
 

9. EVENTUALI 
 
Non essendoci nessun eventuale si passa alla relazione. Il sindaco di Monteceneri Pietro 
Solcà dà il benvenuto a tutti e assieme all’architetto Marco Giussani presenta il progetto di 
copertura dell’autostrada nell’Alto Vedeggio (PAV) con delle belle immagini proiettate su 
schermo. 
Al termine il Presidente dichiara conclusa l’Assemblea e invita all’aperitivo offerto.  
 
 
Monte Ceneri, 24 aprile 2024    Sonia Giussani-Gotti la segretaria 


